

## 共富警务惠民生

近日,金华市公安局金东分局赤松派出所立足辖区生态环境基础,主动将公安工作融入绿色经济发展大局,推进“夏季行动”,深耕生态警务,全方位、多维度护航当地佛手产业经济发展,有力助推共富警务再上新台阶。图为生态警长严科带队在锦林佛手园开展法治宣传。通讯员 杨梅清



## 固警街面护平安

通讯员 陈强 许金金

本报讯 连日来,天台县公安局城东派出所结合夏季治安特点,及时调整警务运行模式,坚持固警街面,做到“警灯常亮、警察常在”,切实提高辖区见警率、管事率、震慑力。

该所加大对行业场所等重点部位的巡查整治力度,做到“底数清、情况明”,聚焦夏季多发性违法犯罪,将巡防夜查与查处打击相结合,组织民警深入治安复杂区域,全面净化社会治安环境,全力消除社会面治安隐患。

此外,该所紧盯民生“小案”,坚持以“打”开路,深挖案件线索,保持对各类违法犯罪活动“零容忍”态度和严打高压态势,最大限度维护群众利益。

针对夏季夜间人员活动频繁、治安风险增大的特点,当地共设立5个集中宣传点,向群众普及反诈、防盗、防骗、防溺水等知识,共发放宣传资料2万余份;利用户外LED广告屏、无人机等,推出夏季治安打击整治行动宣防内容。

## 司法救助暖人心

通讯员 俞哲文 季强

本报讯 近日,开化县检察院会同县委政法委工作人员,前往被救助对象家中进行回访,做实“救助+跟踪+回访”关爱闭环,让群众感受司法温情。

被救助人江某某、余某某二人是妯娌关系,她们的丈夫在同一起交通事故中不幸离世,两个家庭也因此陷入困境。

该院在履职过程中发现,该起交通肇事案中,被告人因自身原因,未能全部履行赔偿责任。因此,该院及时为江某某、余某某申请司法救助;同时,对接联系属地乡镇、妇联等单位,为二人介绍来料加工的工作岗位,以便更持续保障被救助对象的生活。

回访中,检察官们详细询问了她们目前的生活状况。余某某告知,检察院给予的司法救助金有力缓解了自己生活和子女求学上的困难。现在,她们二人都已分别组建新家庭,开始新生活。

近年来,开化县检察院秉持“应救尽救、应救即救”原则,不断创新检察环节国家司法救助方式方法传递司法温度,共办理国家司法救助案件55件60人,发放司法救助金73.93万元。

## 破案有力度 返赃有温度

长三角社会治理融媒体宁波中心 黄素珍  
通讯员 黄真 阮佳丽

“自行车被偷了,没想到还能找回来,为民警的办案速度点赞!”近日,领回失而复得的自行车后,朱先生掩饰不住内心喜悦。

这是宁波市公安局高新技术产业开发区分局举行的夏季治安打击整治行动集中返赃大会上的一幕。

当日,警方集中返还了今年以来侦破的盗窃、电诈、职务侵占等案件中追回的资金、电动车电瓶、手机等赃款赃物,价值800余万元。

黄先生是宁波高新区一家经营化工的贸易公司的负责人,此前,该公司财务人员在上班时通过扫码,加入一个微信群聊,收到自称是公司老板发来的消息,要求她转账398万元。财务人员转账后意识到被骗,于是连忙报警。民警接到报案后10分钟内,迅速研判资金流向,止付冻结涉案资金。经过各方努力,现已追回349万元涉案资金。

返赃大会上,黄先生代表公司,将写有“秉公执法热心为民 雷霆出击 破案神速”字样的锦旗送给警方,对民警全力追回损失付出的努力表示感谢。

“在日常生活中一定要提高警惕,不轻易相信他人,不刷单、不赌博、不网贷,有任何不确定的要立即向公安机关寻求帮助,并积极配合,提供线索,及时止损。”聚贤派出所所长刘益表示。

近年来,警方坚持目标导向、问题导向,聚焦重点,统筹发力,以“快侦、快破、快挽损”为目标,重点打击防范涉黑涉恶、电信网络诈骗、“盗抢骗”、“黄赌毒”等群众反映强烈的违法犯罪,切实保护群众生命财产安全。

自夏季治安打击整治行动以来,高新辖区刑事类警情同比下降37.5%,治安类警情同比下降24.8%,盗窃类、电诈类案件发案分别同比下降11.89%、9.43%;刑事案件破获率同比上升5.2%,盗窃案件破案率同比上升46.64%,社会治安持续稳中向好。

“我们举办此次返赃大会,就是为了让群众切实体会到平安触手可及。”返赃大会上,宁波市公安局高新技术产业开发区分局党委委员、副局长谢小明表示。

下一步,当地将以此次返赃大会为契机,乘势而上,持续推动夏季治安打击整治行动走深走实,为平安高薪建设作出更大贡献。



## 联合防溺水

夏季治安打击整治行动以来,金华市公安局金东分局澧浦派出所加强防溺水等宣传工作,联合镇专职消防队,开展模拟水上救援演练,并进一步完善联动救援机制,提高突发事件处置能力。

通讯员 傅成喜 郭艳婷



## 上门服务更便民

通讯员 陈可希 王玉珏

本报讯 近日,永康市公安局龙山派出所西溪共治警务站收到一则来自桐塘村村民老吕的求助信息。

原来,老吕的女儿自幼身患血管瘤,出行不便,但社保卡即将过期。老吕是通过“家庭警察”企业微信,联系到警务站的。收到信息后,西溪镇平安法治办牵头龙山派出所、西溪共治警务站、妇联、民政等部门工作人员,联合上门走访,为老吕女儿办理手续。

“我女儿因患病不方便走动,非常感谢你们今天能够上门来为我们办理社保卡手续。”谈及女儿,老吕不禁红了眼眶。

拍摄完证件照后,工作人员向老吕进一步了解家庭状况,并宣传告知相关便民政策。

## 心理互助送关爱

通讯员 方璐

本报讯 近日,兰溪市司法局联合兰心社服组织“向阳花”心理互助员,开展未成年人心理关爱活动。

心理互助员带领孩子们参观了兰心工坊、安全警示教育厅,引导孩子们提升自我保护意识,增强人际交往能力,并一起开展包饺子等活动。

据悉,“向阳花”心理互助活动至今已举办四届,成员均为社区矫正对象。下一步,市司法局将继续推进从“心”出发活动,组织社区矫正对象学习心理服务技能,鼓励其参与心理互助公益活动,为社会做贡献。

## 清除隐患保安全

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇积极开展拆除“防盗网窗”专项行动,镇应急消防站则联合各村社,同步推进平安宣传攻势。

工作人员向社区居民普及防盗网窗对消防安全的影响、拆除防盗网窗的必要性和相关政策。居民积极响应,并纷纷表示,通过此次宣教,更加深刻认识到消防安全的重要性,并学会了如何预防火灾。

镇相关负责人表示,此次行动是加强村社安全管理的缩影。未来,当地将继续加大宣传力度,提高居民消防安全意识,同时加强巡查和监管力度,确保辖区内的消防安全得到有效保障。

## 消防技能大比武

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队举行全市社会消防组织消防员职业技能竞赛,提高队伍业务技能水平和灭火救援能力。

来自全市的9支政府专职消防队、9支企业专职消防队共计150余名队员参与了竞赛。竞赛设置3000米徒手跑、单人攀爬6米拉梯操、两人五盘水带连接操、单干线出两支水枪操、单干线出三支水枪操等项目,并组织队员参加理论考试。

市消防救援支队相关负责人介绍,此次活动掀起了“学、比、赶、超”的大练兵热潮。

## 上好安全第一课

通讯员 陈凌蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队以新生军训为契机,走进浬浦中学、草塔中学,开展消防宣传“进军训”活动,为1000余名新生上好消防安全“第一课”。

宣传人员采取寓教于乐的方式,以校园典型火灾事故案例为切入点,深入浅出地讲解引发校园火灾的原因以及日常火灾预防措施和需要注意的消防安全细节。在实操环节,宣传人员详细讲解灭火器、消火栓的使用方法及注意事项,手把手指导,并组织大家进行“灭火随堂小测试”。

活动进一步丰富了广大师生的消防安全知识,为全力打造平安校园奠定基础。